
MATHS

BOOKS - CAMBRIDGE MATHS

(KANNADA)

ನಿರ್ದೇಶಾಂಕ ರೇಖಾಗಣಿತ

Exam

1. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳ ಜೋಡಿಗಳ ನಡುವಿನ

ದೂರವನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (2,3) , (4,1)

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_PobjumBGp7su


Watch Video Solution

2. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳ ಜೋಡಿಗಳ ನಡುವಿನ

ದೂರವನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (-5,7),(-1,3)

Watch Video Solution

3. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳ ಜೋಡಿಗಳ ನಡುವಿನ

ದೂರವನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (a,b) , (-a,-b)

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_PobjumBGp7su
https://dl.doubtnut.com/l/_ugbPlNyY7Odg
https://dl.doubtnut.com/l/_E2DEH9xA2qAG
https://dl.doubtnut.com/l/_dlU6o5euP4Sl


4. .(0,0)ಮತ್ತು (36,15). ಬಿಂದುಗಳು ನಡುವಿನ

ದೂರವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. ನಿಮಗೀಗ,ವಿಭಾಗ

7.2ರಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾದ A ಮತ್ತು B ನಗರಗಳ ನಡುವಿನ

ಅಂತರವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಹುದೇ?

View Text Solution

5. (1,5),(2,3) ಮತ್ತು (-2,11) ಎಂಬ ಬಿಂದುಗಳು

ಸರಳರೇಖಾಗೀತವೇ ಎಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_dlU6o5euP4Sl
https://dl.doubtnut.com/l/_bt4q5FBZLsIN
https://dl.doubtnut.com/l/_UjO60uJDLKKP


6. .(5,-2), (6,4) ಮತ್ತು (7,-2) ಒಂದು ಸಮದ್ವಿಬಾಹು

ತ್ರಿಭುಜದ ಶೃಂಗ ಬಿಂದುಗಳಾಗಿವೆಯೇ ಎಂದು

ಪರಿಶೀಲಿಸಿ

Watch Video Solution

7. ಒಂದು ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಮಂದಿ ಗೆಳತಿಯರು

ಚಿತ್ರರಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವಂತೆ A,B,C ಮತ್ತು D ಎಂಬ

ಬಿಂದುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುತ್ತಾರೆ. ಚಂಪಾ ಮತ್ತು ಚಮೇಲಿ

ತರಗತಿಯೊಳಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವು ನಿಮಿಷ ಅವರನ್ನು

ಗಮನಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಚಂಪಾ ಚಮೇಲಿಯಲ್ಲಿ ಕೇಳುತ್ತಾಳೆ.

ABCD ಒಂದು ಚೌಕವೆಂದು ನಿನಗೆ ಅನಿಸುತ್ತಿಲ್ಲವೆ?

https://dl.doubtnut.com/l/_UjO60uJDLKKP
https://dl.doubtnut.com/l/_0w0llP8yAyVm


ಎಂದು. ಚಮೇಲಿ ಒಪ್ಪು ವುದಿಲ್ಲ. ದೂರಸೂತ್ರವನ್ನು

ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಅವರಿಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಯಾರು ಸರಿ

ಎಂಬುದನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_0w0llP8yAyVm


8. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಚತುರ್ಭುಜಗಳು

ಉಂಟಾಗುವುದಾದರೆ, ಉಂಟಾದ ಚತುರ್ಭುಜದ

ವಿಧವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು

ಕೊಡಿರಿ. (-1,-2), (1,0), (-1,2), (-3,0)

Watch Video Solution

9. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಚತುರ್ಭುಜಗಳು

ಉಂಟಾಗುವುದಾದರೆ, ಉಂಟಾದ ಚತುರ್ಭುಜದ

ವಿಧವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು

ಕೊಡಿರಿ. (4,5), (7,6), (4,3), (1,2)

https://dl.doubtnut.com/l/_RJqVm93abwzy
https://dl.doubtnut.com/l/_8Sie1K6ogHsP


Watch Video Solution

10. ಕೆಳಗಿನ ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಚತುರ್ಭುಜಗಳು

ಉಂಟಾಗುವುದಾದರೆ, ಉಂಟಾದ ಚತುರ್ಭುಜದ

ವಿಧವನ್ನು ಹೆಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು

ಕೊಡಿರಿ. (4,5), (7,6), (4,3), (1,2)

Watch Video Solution

11. (2,-5) ಮತ್ತು (-2,9) ರಿಂದ ಸಮಾನ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ

x - ಅಕ್ಷದ ಮೇಲಿನ ಬಿಂದುವನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_8Sie1K6ogHsP
https://dl.doubtnut.com/l/_11ZjS1P3f9y2
https://dl.doubtnut.com/l/_5gWXty2sbZLF


12. P(2,-3) ಮತ್ತು Q (10,y) ಬಿಂದುಗಳ ನಡುವಿನ

ದೂರ 10 ಮಾನಗಳಾದರೆ, y ಯ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

13. Q (0,1) ಬಿಂದುವು P (5,-3) ಮತ್ತು R (x,6) ರಿಂದ

ಸಮಾನ ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, x ನ ಬೆಲೆಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. QR ಮತ್ತು PR ದೂರಗಳನ್ನು ಕೂಡಾ

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_5gWXty2sbZLF
https://dl.doubtnut.com/l/_zqFMKRldGYd9
https://dl.doubtnut.com/l/_cRxWDSFYMxcP


Watch Video Solution

14. (x,y) ಬಿಂದುವು (3,6) ಮತ್ತು (-3,4) ಬಿಂದುಗಳಿಂದ

ಸಮಾನ ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, x ಮತ್ತು y ಗಳ ನಡುವೆ

ಒಂದು ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

15. (-1,7) ಮತ್ತು (4,-3) ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವ

ರೇಖಾಖಂಡವನ್ನು 2 : 3 ರ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ

ವಿಭಾಗಿಸುವ ಬಿಂದುವಿನ ನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_cRxWDSFYMxcP
https://dl.doubtnut.com/l/_M2M6rYLlDhSn
https://dl.doubtnut.com/l/_aB2NDQg1sKjS


Watch Video Solution

16. (4,-1) ಮತ್ತು (-2,-3) ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವ

ರೇಖಾಖಂಡದ ತ್ರೈಭಾಜಕ ಬಿಂದುಗಳ

ನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

17. (-3,10) ಮತ್ತು (6,-8) ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವ

ರೇಖಾಖಂಡವು (-1,6) ರಿಂದ ಯಾವ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ

ವಿಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೇ ಎಂದು ಕಂಡು-ಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_aB2NDQg1sKjS
https://dl.doubtnut.com/l/_Ap4aFDrk2ohn
https://dl.doubtnut.com/l/_A1u95GOHIKYj


Watch Video Solution

18. A (1, -5) ಮತ್ತು B(-4, 5) ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವ

ರೇಖಾಖಂಡವು x ಅಕ್ಷದಿಂದ ಯಾವ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ

ವಿಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

ವಿಭಾಗಿಸುವ ಬಿಂದುವಿನ ನಿರ್ದಿಷಾಂಕಗಳನ್ನು ಕೊಡ

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

19. (1,2), (4,y), (x, 6) ಮತ್ತು (3, 5) ಬಿಂದುಗಳು ಒಂದು

ಸಮಾಂತರ ಚತುರ್ಭುಜದ ಅನುಕ್ರಮ ಶೃಂಗಗಳಾದರೆ,

https://dl.doubtnut.com/l/_A1u95GOHIKYj
https://dl.doubtnut.com/l/_E4SwGgVyazZO
https://dl.doubtnut.com/l/_3MnGMpYgIVvu


x ಮತ್ತು y ಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

20. AB ವ್ಯಾಸವಾಗಿರುವ ವೃತ್ತದ ಕೇಂದ್ರ (2, -3) ಮತ್ತು

B ಯು (1, 4) ಆದರೆ, A ಬಿಂದುವಿನ

ನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_3MnGMpYgIVvu
https://dl.doubtnut.com/l/_TIHdXm1rigBg


Watch Video Solution

21. A ಮತ್ತು B ಗಳು ಕ್ರಮವಾಗಿ (-2, -2) ಮತ್ತು (2, -4)

ಆಗಿದ್ದು AP = 3:7 AB ಆಗುವಂತೆ ರೇಖಾಕಂಡ AB ಯ

ಮೇಲೆ ಇರುವ P ಬಿಂದುವಿನ ನಿರ್ದೆಶಾಂಕಗಳನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

22. A (-2, 2) ಮತ್ತು B (2, 8) ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವ

ರೇಖಾಖಂಡವನ್ನು 4 ಸಮಭಾಗಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ

ಬಿಂದುಗಳ ನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_TIHdXm1rigBg
https://dl.doubtnut.com/l/_bdwNnfWItJTG
https://dl.doubtnut.com/l/_xsd14px7owKf


Watch Video Solution

23. ಒಂದು ವಜ್ರಾಕೃತಿಯ ಅನುಕ್ರಮ ಶೃಂಗಗಳು (3,

0), (4, 5), (-1, 4) ಮತ್ತು (-2, -1) ಆದರೆ ಅದರ

ವಿಸ್ಟೆರ್ಣವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_xsd14px7owKf
https://dl.doubtnut.com/l/_YEuWUjFJh7LA


24. ಶೃಂಗಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರುವ ತ್ರಿಭುಜಗಳ

ವಿಸ್ತೀರ್ಣಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (2, 3), (-1, 0), (2,

-4)

Watch Video Solution

25. ಶೃಂಗಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರುವ ತ್ರಿಭುಜಗಳ

ವಿಸ್ತೀರ್ಣಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (-5, -1), (3, -5), (5,

2)

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_sjnS6bxUJeun
https://dl.doubtnut.com/l/_2ACvursb9MKj
https://dl.doubtnut.com/l/_k9dkrmIbFpLX


26. ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದರಲ್ಲೂ ,ಬಿಂದುಗಳು

ಸರಳರೇಖಾಗತವಾಗಿದ್ದರೆ 'k' ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (7, -2), (5, 1), (3, k)

Watch Video Solution

27. ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದರಲ್ಲೂ ,ಬಿಂದುಗಳು

ಸರಳರೇಖಾಗತವಾಗಿದ್ದರೆ 'k' ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (8, 1), (k, -4), (2, -5)

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_k9dkrmIbFpLX
https://dl.doubtnut.com/l/_l0cbaNO2Ebbh
https://dl.doubtnut.com/l/_W9gqP7tSRJ71


28. (0, -1), (2, 1) ಮತ್ತು (0, 3) ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳನ್ನು

ಹೊಂದಿರುವ ತ್ರಿಭುಜದ ಬಾಹುಗಳ

ಮಧ್ಯಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಿದಾಗ ಉಂಟಾಗುವ

ತ್ರಿಭುಜದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. ಈ ತ್ರಿಭುಜ

ಮತ್ತು ದತ್ತ ತ್ರಿಭುಜಗಳ ವಿಸ್ತೀರ್ಣಗಳ ಅನುಪಾತವನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

29. ಒಂದು ಚತುರ್ಭುಜದ ಅನುಕ್ರಮ ಶೃಂಗಗಳು (-4,

-2), (-3, -5), (3, -2) ಮತ್ತು (2, 3) ಆದರೆ ಅದರ

ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

https://dl.doubtnut.com/l/_W9gqP7tSRJ71
https://dl.doubtnut.com/l/_Y3az6vBYSOL2


Watch Video Solution

30. ಒಂದು ತ್ರಿಭುಜದ ಮಧ್ಯರೇಖೆಯನ್ನು ಅದನ್ನು

ಎರಡು ಸಮ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ತ್ರಿಭುಜಗಳನ್ನಾಗಿ

ವಿಭಾಗಿಸುತ್ತದೆಂದು ಕಲಿತಿದ್ದೀರಿ. ಇದನ್ನು

 ಮತ್ತು .

ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳಾಗಿರುವ ಯಲ್ಲಿ ತಾಳೆ ನೋಡಿ. 

△ ABCA(4, − 6), B(3, − 2) C(5, 2)

ABC

https://dl.doubtnut.com/l/_Y3az6vBYSOL2
https://dl.doubtnut.com/l/_Gw83hKjkaEzz


Watch Video Solution

31. 2x + y - 4 = 0 ಎಂಬ ರೇಖೆಯು A(2, -2) ಮತ್ತು B

(3, 7) ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ರೇಖಾಖಂಡವನ್ನು

ವಿಭಾಗಿಸುವ ಅನುಪಾತವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಿ.

Watch Video Solution

32.  ಮತ್ತು   ಮತ್ತು

ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ರೇಖಾಖಂಡವನ್ನು

ವಿಭಾಗಿಸುವ ಅನುಪಾತವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಿ.

(x, y), (1, 2) (7, 0) x y

https://dl.doubtnut.com/l/_Gw83hKjkaEzz
https://dl.doubtnut.com/l/_WrnQm0UuqbNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_65gt12zZSLEr


Watch Video Solution

33. (6, -6), (3, -7) ಮತ್ತು (3, 3) ಎಂಬ ಬಿಂದುಗಳ

ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗುವ ವೃತ್ತದ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

Watch Video Solution

34. ಒಂದು ಚೌಕದ ಎರಡು ಅಭಿಮುಖ ಶೃಂಗಗಳ

ನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳು  ಮತ್ತು  ಆಗಿವೆ.

ಉಳಿದೆರಡು ಶೃಂಗಗಳನಿರ್ದೇಶಾಂಕಗಳನ್ನು

( − 1, 2) (3, 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_65gt12zZSLEr
https://dl.doubtnut.com/l/_VYrEEDpC8AtD
https://dl.doubtnut.com/l/_jNOBQPnrgsi1


ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_jNOBQPnrgsi1

